



ШКОЛЬНИК

Выпуск № 2
Октябрь 2020 год

дата

К ДНЮ УЧИТЕЛЯ

МБОУ СОШ № 3
г-к. Железноводск

В этом выпуске:

Ко дню учителя	1
ДОРОГА ДЛИННОЮ В 100 ЛЕТ	2-3
Вне педагогики себя не представляю	4

Через достойное образование — к величию России» - девиз педагогов и учащихся школы.

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день Учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (WORLD TEACHERS DAY). Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в который отмечается роль и заслуги учителей на всех уров-

нях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Осенний лист кружится за окном.
Октябрь. Златая осень балом правит.
С зонтом, но с белым праздничным бантом
Мы в класс спешим учителя поздравить.

Мы в этот день хотим ей пожелать
Быть самой доброй, мудрой и красивой...
А дождь негромко простучит в тетрадь
Сонет осенний, ласковый и милый

Учитель — наш надежный верный друг.
Он знает наши тайны и секреты.
Он доктор наших маленьких наук.



Году Памяти и Славы посвящается..

ДОРОГА ДЛИННОЮ В 100 ЛЕТ

Удивительный это дом — школа. Здесь соединяется все: детство и зрелость, юность и романтика, наука и творчество, мечты и реальная жизнь....

Совсем скоро исполняется 100 лет со дня открытия железнодорожной средней школы № 3. Но вековой юбилей для школы — это не старость и ветхость, а приобретенный опыт, знания и основательность. 100 лет для школы — это целая жизнь, богатая своими событиями и историей. За это время школа прошла сложный путь становления и развития, несмотря на быстро меняющиеся времена и законы сумела обрести свое лицо и стать родным домом для многих мальчишек и девчонок. Тысячи выпускников получили в стенах нашей школы знания, спортивную закалку, добрую поддержку и заботливое внимание учителей. Для каждого поколения она была своей, особенной, всегда родной и любимой, так как традиции школы свято сохраняются и передаются из года в год.



Актóвый зал 1970 год

Это и было первое здание третьей школы. С 1923 года уроки там вела добрая учительница Клавдия Ивановна Головченко,



Городская семилетняя школа

В далеком 1920 году в маленьком одноэтажном домике на углу улиц имени Чапаева и Р. Люксембург приняла своих первых учеников начальная школа.

а пионервожатой работала ее дочь - сейчас почетная жительница города Г. Н. Касьянова. Директором школы был Василий Иванович Остроухов. Дети очень любили своих учителей и строгого, но справедливого директора, который не давал спуску хулиганам, но при этом дал своим нравственным примером «шутевку в жизнь» многим из них. Родители очень хотели, чтобы их дети продолжали обучение в этой школе, но мест не хватало, и тогда построили большое просторное здание — городскую семилетнюю школу. Руководил ею до самой фашистской оккупации Моисеенко Павел Петрович. Благодаря ему, выжили многие дети и их родители- коммунисты. После войны сменилось много руководителей. Многих из них уже нет в живых. Это Егорова В. В, Пернацкая Ж. И., Хазова Н. И, Яремчук Р. А, Рахманин Н. И. Нет с нами и многих достойных педагогов: Ролковой Р. И., Александровой Ю. А., Борисенко А. И., Андриановой Н. Г. Маркова В.П. Разумец Т. Ж. Попов А. Г. Но память о них живет в сердцах их благодарных учеников.

Благодарны они и ныне здравствующим Фисун Татьяне Ивановне, Никитенко Людмиле Ивановне, Марковец Зинаиде Пантелеевне, Щегловой Людмиле Борисовне, Кузнецовой Нине Михайловне, Сафаргалиеву Равилу Валиевичу, Аванесян Асе Минаевне.

Нынешнее здание третьей школы существует с 1962 года. Хотя и оно тоже в свое время достраивалось. (В 1980 -ом была построена та часть, где сейчас находится столовая и актовый зал). В этот период (с 1974 по 1983 гг) директором школы трудилась Марченко Л. С. которая и была инициа-



**Марченко Л.С.
во времена
директорства**

тором перестройки, так как школьного буфета было недостаточно для значительно увеличившегося учительского и детского коллективов. Да и мероприятия негде было проводить: здание находилось в аварийном состоянии уже несколько лет и требовало срочного капитального ремонта.

А проводить было что! Вдруг «сверху» пришло распоряжение провести на базе школы

научно-практическую конференцию на тему «Обучение и воспитание молодежи на примере В. И. Ленина». Эта работа послужила объединению коллектива. Работа кипела: связались с музеями всех стран, посылали запросы даже в страны так называемого капиталистического лагеря! Ответы получили из Финляндии, Швеции и ...не поверите! Из самого Шушенского! Подготовили масштабное общешкольное мероприятие, в котором приняли участие ребята со всех городов и социалистических республик СССР. За огромный вклад в эту работу даже хотели представить Марченко Л. С. к ордену Ленина.. Но...не случилось. Зато школьной комсомольской организации присвоили имя Н. Островского.

В истории школы событий немало,
А сколько людей воспитала она!
Сегодня и нам по наследству досталось
Прекрасная школьная эта страна.

100-летний юбилей школы — это важная дата. Она говорит о том, что пройден путь длиною в век. Вложен огромный труд несколь-



Научно—практическая конференция

ких поколений учителей. Вышли из стен школы тысячи выпускников. Для всех них школа стала частью жизни.

А сколько выпускников школы стали известными на всю страну людьми! Это и Осипов А. М. - государственный общественный деятель и губернатор Забайкальского края.

Л.О. Дмитриев-учившийся с 1957 по 1967 год, а ныне - член



**Осипов А.М.
выпускник
1986 года**

Российского союза писателей. С теплотой отзываются о школе Лукина Н. В. (Заднепровская) и Лазян А. Г. (Кеверкова) - учителя английского языка, которым родная школа дала профессиональную путевку в жизнь.

А нынешний педагогический коллектив продолжает жить активной творческой жизнью, строит планы, заглядывая далеко в будущее.



Современное здание школы №3

**МБОУ СОШ №3
г-к. Железноводск**

ИМЕНА

Вне педагогики себя не представляю

Гл. редактор: Хайло Е.В.
Дизайнер: Кривошеева А.А.

Редакция: Базеко Луиза,
Ким Ангелина, Пупко
Ангелина, Коцарь Алёна.

Адрес редакции: г-к.
Железноводск, ул
Октябрьская 21, МБОУ
СОШ № 3



Подписывайтесь на наш
Инстаграм: [https://
www.instagram.com/
mbou_sosh_3/](https://www.instagram.com/mbou_sosh_3/)



Или вступайте в нашу
группу в контакте: [https://
vk.com/zheleznovodskmbou3](https://vk.com/zheleznovodskmbou3)



Учителем начальных классов она решила стать еще в детстве. Играла «в школу» с удовольствием: усадит всех братишек, сестреночек и давай диктовать им тексты, а потом проверять красной ручкой и ставить им отметки!

В августе 2021 года исполнится ровно 25 лет, Как Любовь Николаевна Приезжева работает учителем начальной школы в МБОУ СОШ № 3.

За долгие годы через ее добрые руки прошло не одно поколение детей. В этом учебном году будет ее 7-ой выпуск.

Дети все очень разные: одни полны решимости учиться, их не пугает новое, неизвестное, они готовы преодолевать трудности, быстро втягиваются в учебный процесс, другие же переживают, нервничают, ошибаются. Но я всегда верю в них и живу надеждой, что все уйдут в среднее звено

с хорошим багажом знаний, - делится своими переживаниями Любовь Николаевна.

В профессию Л. Н. Пришла совсем юной девочкой. В 1979 году окончила педагогическое училище и сразу поступила в пединститут.

Хорошо помню, как меня, практикантку, администрация школы пригласила на постоянную работу, - вспоминает она. - Это предложение укрепило мое желание остаться в профессии. Ведь без нее я себя не представляю.

Считаю очень важным фактором в работе учителя — любовь к ученику. Нужно уважать его как личность, слышать его мнение. Особенно опасно неверие в

ученика. Главное — вселить в ученика уверенность в своих силах. И еще очень важно пробудить у ребенка интерес к познанию и желание учиться.

Мы желаем Любви Николаевне здоровья и творческих успехов в профессии.



**Приезжева Л.Н.
и 4 А класс**

